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автономному режимі з використанням сучасних систем управління рухом 

мобільних об'єктів. Причому при створенні конструкції таких роботів за 

основу були взяті не підвісні роботи-кормороздавачі, а мобільні змішувачі-

кормороздавачі. Такі інноваційні розробки вже були продемонстровані на 

найбільших міжнародних виставках. 
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Для отримання високої молочної продуктивності важливо не тільки 

правильно збалансувати раціони по поживних речовинах, але і забезпечити 

технічну і технологічну реалізацію програми годівлі тварин. Виконання цієї 

вимоги в значній мірі залежить від ефективної організації роздавання 

кормів, що є одним з енергоємних і трудомістких процесів. 

В даний час на молочних фермах України поширена мобільна система 

роздавання кормів. Використання мобільних кормороздавачів порівняно із 

стаціонарними є ефективнішим з погляду витрачання енергетичних і 

трудових ресурсів.  
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Система стаціонарних транспортерів-роздавачів є дуже енерго- і 

металоємною, її реалізація пов’язана із значними експлуатаційними 

витратами. Наприклад, питома металоємність потокової технологічної лінії 

роздавання кормів з використанням стаціонарних стрічкових транспортерів 

для комплексу на 1200 корів з розрахунку на голову складає 53,5 кг, а при 

використанні мобільних кормороздавачів цей показник зменшується майже 

в 4 рази. На доставку і роздавання кормів кормороздавачем КТУ-10А на 

фермі з поголів’ям 1200 корів витрачається 17,9 люд.-год., а при 

використанні стаціонарного кормороздавача типу ТВК-80 в комплекті з 

мобільним кормороздавачем – 18,8 люд.-год. 

Проведена оцінка енергоємності залежно від складу агрегату 

показала, що, мобільні кормороздавачі типу КТУ і КПТ з місткістю бункера 

10 м3, доцільно використовувати на середніх і великих молочних фермах. 

Метою даних досліджень є підвищення ефективності технологічного 

процесу роздавання кормів на фермах великої рогатої худоби шляхом 

створення обладнання для потокового внесення компонентів кормів в 

процесі їх роздавання та визначення його оптимальних конструкційно-

технологічних параметрів. 

На даний час бракує ефективних технічних засобів механізації для 

потокового внесення компонентів кормів при їх роздаванні, а на практиці 

вони відсутні. Більшою мірою вимогам щодо технічних засобів для 

потокового внесення компонентів відповідають технічні засоби з 

можливістю внесення у кормосуміші кількох компонентів і переміщенням 

між скотарськими приміщеннями, зокрема кормороздавачі КТУ-10А [1]. 

Однак вони вимагають подальшого вдосконалення з метою підвищення 

універсальності за компонентами роздавання, ефективності технологічного 

процесу приготування і роздавання кормів на фермах ВРХ та зниження 

питомих витрат [2].  

Аналіз технічних засобів потокового внесення різних компонентів 

кормів в процесі їх роздавання показав, що перевагою таких систем є значне 

скорочення ручної праці за рахунок механізованого та автоматизованого 

одночасного внесення в корм визначених обсягів різних компонентів. Але в 

існуючих технічних засобах відсутнє потокове внесення різних 

компонентів. Вони мають обмежену мобільність, високу складність 

конструкції та велику вартість [3]. 

В Запорізькому науково-дослідному центрі з механізації 

тваринництва НААН України (ЗНДЦМТ) спільно з Таврійським державним 

агротехнологічним університетом імені Дмитра Моторного (ТДАТУ) 

проводились дослідження з оптимізації технології приготування та 

роздавання кормів, структурної побудови та параметрів процесів 

змішування та роздавання кормосумішей, з обґрунтування параметрів 

технологічного процесу потокового змішування кормосумішей та 
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параметрів експериментальних робочих органів змішувачів-

кормороздавачів [4].  

Отже, керуючись світовим досвідом та базуючись на попередніх 

дослідженнях для усунення вищевказаних недоліків, необхідний такий 

технічний засіб для потокового внесення різних компонентів у кормосуміші 

в процесі роздавання кормів, який повинен виконувати наступні 

технологічні операції: накопичення окремих об’ємних масивів компонентів; 

механізоване налаштування та вимикання технічного засобу для потокового 

внесення компонентів у кормосуміші; дозовану потокову подачу 

компонентів у кормосуміші в процесі роздавання кормів. 

В ЗНДЦМТ розроблено експериментальний зразок обладнання для 

потокового внесення компонентів кормів в процесі їх роздавання [4].  

Конструктивна особливість експериментального зразка. На бітерно-

транспортерний вузькогабаритний кормороздавач типу КТУ-10А 

встановлюється 2-х секційний бункер концкормів з активним робочим 

органом, який складається з двох частин – спірального шнеку та лопатевого 

барабану. Лопатевий барабан виконано з гвинтовою навивкою, напрям якої 

співпадає з напрямом навивки спірального шнеку. З’ємна перегородка в 

бункері концкормів розташована на межі з’єднання спірального шнеку та 

лопатевого барабану робочого органу. Вивантажувальні  вікна (вікна 

дозування) в бункері розташовані: шибер – напроти  спірального  шнеку, 

поворотна заслінка – напроти лопатевого барабану з гвинтовою навивкою.  

Технологічна особливість. Бункер концкормів забезпечено з’ємною 

перегородкою, яка поділяє його на дві частини, та двома 

вивантажувальними вікнами дозування з заслінками. Це і забезпечує 

технологічний процес потокового внесення одночасно 2-х компонентів 

концентрованих кормів з можливістю дозовано вносити компоненти у 

кормосуміші. 

Дослідження експериментального зразка обладнання для потокового 

внесення компонентів кормів в процесі їх роздавання проводились на базі 

вузькогабаритного кормороздавача для визначення оптимальних 

конструкційно-технологічних параметрів на основі багатофакторного 3-

рівневого стандартного плану експерименту Бокса-Бенкена. 

За результатами експериментальних досліджень обладнання для 

потокового внесення компонентів кормів визначено, що продуктивність і 

рівномірність видачі компонентів сипких кормів в потоці складають від 0,3 

до 3,5 кг/м при варіації (нерівномірності подачі компонентів) 4-11%. 

Визначено оптимальні конструкційно-технологічні параметри 

обладнання для потокового внесення:  

- параметри робочого органу: довжина – 1104 мм, зовнішній діаметр 

– 100 мм, крок гвинта – 100 мм, частота обертання – 60 об./хв.; 
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- розмір вікон дозування: одне напроти спірального шнеку –  

200х40 мм, а друге напроти лопатевого барабану з гвинтовою навивкою – 

555х40 мм [4]. 

Перевагою розроблюваного обладнання є те, що його можна 

встановити на серійний кормороздавач типа КТУ-10А, що забезпечить 

технологічний процесс потокового внесення компонентів з можливістю 

рівномірно вносити компоненти у кормосуміш, а також мобільність, 

простота конструкції і невелика вартість.  

Обладнання для потокового внесення компонентів кормів в процесі їх 

роздавання забезпечить зниження питомих витрат на приготування і 

роздавання кормів на 45%, час приготування кормосуміші – на 30%, 

собівартості виробництва молока – на 2,8%, питомої матеріаломісткості 

обладнання – з 430 кг/м3 до 260 кг/м3.. 
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